



“十月怀胎，一朝分娩”，准爸爸准妈妈们都想顺顺利利地迎接自己的小宝宝，孕妇产前、产后的护理和保养越来越受到各个家庭的重视。作为硬件和服务几可媲美星级酒店的VIP产房，虽然价格要比普通产房贵出不少，但推出一年来，床位供不应求，在那些准父母心中，似乎只要母子能够得到更好的护理，费用已不再是值得考虑的问题。

这不像医院更像星级酒店

豪华产房紧俏，生孩子越来越“大手笔”

本报记者 马媛媛 付志锦

按下电钮，产床可以成产台

17日下午，潍坊市妇幼保健院产科VIP病房的护士长于爱玲在“02号温馨之家”为孕妇安排床位。“今天有4个预约，但只有2位产妇办理出院手续”，她说。

刘女士是刚住进VIP病房的一位孕妇，预产期马上就要到了，她从朋友那里听说了VIP病房，于是马上住进“家庭式产房”待产。套间里，客厅、卧室、淋浴间及常用家电一应俱全，布置得犹如一个温馨小家庭，晚上还有专门的陪护床位便于丈夫休息，加上医生护士全日监护，刘女士可以放心地睡个安稳觉。

据介绍，家庭式产房里配有“一体化产床”，这种智能化产床跟普通LDR产房是日本阿依玛公司生产的，该产床外观上与普通的床没什么区别，但只要按动电钮，即可在几分钟内变成一个功

能齐全的产台。它可以充分调节以适应待产和分娩的各种体位，协助产妇任意变换最适合的姿势。在家庭式产房，无需转移孕妇。若需要转移，智能化产床可提升到担架高度，轻便推行。在分娩时，有专业技术团队包括高年资助产士、产科医生、新生儿医生、护士全程陪伴分娩。同时，家人也可以全程陪伴，共同迎接孩子的诞生。

于爱玲说，VIP病房引进了先进的“家庭产房”的概念，从全院挑选了技术和思想素质都非常过硬的医疗护理人员，组成了优质的专业团队，在服务质量方面有严格要求。同时，他们提倡“人性化”、“个性化”服务，“所有事情我们都会与孕产妇或家属沟通，尊重他们的意愿，制定科学合理的诊疗方案。”



VIP病房里设施齐全，服务高端。 本报记者 孙国祥 摄

一个婴儿摇篮值两万多

记者在潍坊市妇幼保健院VIP病房看到，作为全市首家高端产房，这里的环境确实可以与星级酒店媲美。

记者看到，VIP病房所有的墙面和家具都用了柔和的暖色调。每间套房都配有电视机、微波炉、冰箱等常用的家电。家庭式产房内的产床价值38万元。为刚出生的婴儿配备的“婴儿摇篮”也非常先进，价格2万元以上。说起VIP病房的硬件设备，潍坊市妇幼保健院的VIP病房护士长于爱玲非常自信。

于爱玲告诉记者，VIP病房共有17间病房，包括2个“家庭式产房”和15个单间，孕产妇住院需提前一周左右预约，一般住院的总费用在3000元到8000元之间。

8000元能享受哪些服务？于爱玲说，

一般情况下，产妇入院到分娩，孕产妇和新生儿所有必查项目都包括在内了。像产前检查、接产、产后康复以及各种新生儿护理(新生儿洗澡、游泳、抚触、新生儿疾病筛查、听力筛查、口腔护理、皮肤护理及预防接种)等项目都包含在内，当然，有些项目是根据家长意愿来选择的是否做的。

作为VIP病房的护士长，在产科工作了20多年的于爱玲有自己的看法。她说，豪华产房的消费价格虽然略高，但现在不少人的消费观念在改变，认为女人生孩子是一辈子的大事，应该得到更多的呵护。其实，医院共有四个产科，有三人间、两人间及单间，可以为不同消费层次的孕产妇提供适合自己的消费需求。

床位超贵却供不应求

家住金都家园的王女士住在VIP病房5号“温馨之家”。12日下午，她和老公还有婆婆一起住进这个粉色的房间，王女士之前咨询过很多医院，最终被妇幼保健院的VIP病房吸引。“这是潍坊唯一一家VIP产房。”王女士说。

走进VIP病房，就感觉是一个不一样的世界。粉色的沙发、干净的壁纸、防滑防噪音的乳胶漆地面、安静的环境和微笑着的护士。王女士回忆起入住的那一天时，不断地说满意。

王女士在潍坊市一家金融公司工作，老公李先生从事保险工作，相对他们来说，家里每个月收入很稳定，经济条件还算可以。他们选择的5号VIP病房，床位价格为260元/天，相比50元/天的普通病房，每天多出来的210块钱的床位费，他们觉得物超所

值。普通病房的房间不安静，会互相影响休息，王女士在考察多家医院的普通病房后得出了这样的结论。

房间里有舒适的沙发和贵妃椅，可以让两个家属在这儿休息；电视机、微波炉、电冰箱整齐放置，孕妇需要的营养汤，可以一并带来，放在冰箱里，需要的时候用微波炉热一热；高档洗手间，24小时热水供应。VIP病房里的各种细节设置，都让王女士觉得这不像医院，更像一个家。

护士长于爱玲说，像王女士这样的工薪家庭比较常见，很多人只要一提起VIP病房，首先想到的就是“高价”，其实，在VIP病房，农村产妇的身影也并不罕见。于爱玲告诉记者，VIP病房运行一年，已经接诊了1000多位孕产妇，床位一直供不应求。

齐鲁晚报·今日潍坊大型公益活动

“齐鲁情缘”大型相亲会

举办时间：6月2日

举办地点：安丘市青云山风景区

活动亮点：齐心协力闯情关、心心相印勇往直前等现场互动及浪漫的山歌、情歌对对唱等个人才艺展示环节，让单身朋友们在快乐、轻松中觅到良缘。

报名条件：20-35岁，报名时需出示身份证以及户口簿或其他能够证明单身的材料，5寸或7寸个人靓照1张。

报名地点：齐鲁晚报·今日潍坊编辑部(北海路与福寿街交叉口西北角，金诺大厦10楼)。

◆本次相亲会为公益活动，欢迎单身男女自愿报名，同时欢迎大型企事业单位集体报名。报名咨询电话：8073110。

◆活动现场还设有品牌企业展示区，欢迎婚庆用品、婚纱影楼、房产家居、汽车等商业企业报名参加。

◆征集冠名以及各类赞助，咨询电话：13573629251。

